

4 События и комментарии

Народная память хранит страшные страницы истории

акция

Вчера на Поклонной горе около памятника «Трагедия народов» прошла акция, посвященная Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей.

В Парке Победы собралось больше сотни людей. Сюда приехали представители правительства Москвы и области, общественных организаций, волонтерских объединений, ветераны Великой Отечественной войны и бывшие узники концлагерей. В руках у них — красные гвоздики, а на глазах — слезы. Все они пришли сюда в Международный день освобождения узников фашистских концлагерей, который учрежден в честь вооруженного восстания в концентрационном лагере Бухенвальд, вспыхнувшего 11 апреля 1945 года.

«Великая Отечественная война принесла много горя и трагедий. Но, пожалуй, самым страшным по своей жестокости из всех тех событий была история лагерей смерти. Говорить об этом очень тяжело. Приходится вспоминать и рассказывать об ужасах, через которые прошли люди. Человеческое хочется поскорее забыть об этом. Но мы не имеем права не помнить...» — считает заместитель директора Музея Победы Федор Смуглин. В начале акции присутствующие почтили память погибших минутой молчания. Мужчины сняли головные уборы, а женщины, склонив головы,



Вчера 12:55 Участник акции Михаил Карасев (на переднем плане) пришел на Поклонную гору, чтобы почтить память узников фашистских концлагерей. Он принес портрет своей родственницы Галины Карасевой, которая ребенком стала пленницей немцев и своими глазами видела ужасы, творившиеся в концлагере

сдерживали подступающие вольной тишине слезы. После этого участники акции возложили цветы к монументу «Трагедия народов». Мероприятие, посвященное памяти жертв фашистских концлагерей, проводится по всей России и за ее пределами. Недавно мы участвовали в конференции с представителями Германии. Нам было очень приятно слышать, что современные жители этой страны с нами едины. Они осуждают те преступления против человечества, которые произошли в середине прошлого века, — сказал руководитель Международного союза бывших несовершеннолетних узников фашизма Николай Махутов. На торжественном митинге, что сбор сведений о том, что происходило в концлагерях, проводится до сих пор. Москвичей пригласили поделиться любой информацией, касающейся тех страшных событий. — Если у кого-то дома сохранились любые архивные материалы — фотографии или записанные воспоминания родственников, приносите их в наш союз. Эти документы станут частью большой

и очень важной экспозиции, которую планируется открыть в преддверии 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Эту выставку мы организуем совместно с представителями правительства Москвы, — рассказала председатель столичного отделения Международного союза бывших несовершеннолетних узников фашизма Зинаида Ланука. Он добавила, что у руководства общественной организации грандиозные планы. В будущем они хотят открыть в Москве новый музей «Непокоренные». Его деятельность

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЬБЕРТ ЛИХАНОВ, основатель Международного союза бывших несовершеннолетних узников фашизма. Важно беречь здоровье и физическое, но еще помнит туманы Великой Отечественной войны. Наши соотечественники должны рассказывать молодому поколению о том, через какие испытания они прошли, что им пришлось пережить. Они хранят в себе горькую память, которая просто необходима для очищения и осветления умов нашего современного общества.

Слишком резвые нетрезвые



МВД России предлагает ужесточить наказание за повторное вождение в пьяном виде: предлагается, что тактике водителя будет наказывать лишением свободы на срок до трех лет либо штрафом до 500 тысяч рублей. Читую дальше: «Возможным наказанием для водителей-пьяниц также являются исправительные работы на срок до двух лет. Все эти наказания сопровождаются ограничением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет». Хочется взмахнуть руками и закричать раненой гагарой: и что? Ведь все это, если честно, опять полимеры, ибо не решена главная проблема: уличенный в саде в пьяном состоянии водитель не лишается возможности сесть за руль пьяным еще раз и еще раз, пусть и отработав положенный срок в местах отдаленных. Однажды я по случайности оказалась на автобусной остановке на Минской улице, где до этого пьяное чудовище на «тойоте» убило пятерых воспитанников дома-интерната и их воспитательницу с мужем. Семь человек! Помните? На забор, тонкие стержни перекладины которого сохранили жуткие следы от удара автомобиля, на скорости 200 километров в час снесшего остановку и стоявших на ней детей, невозможно было смотреть. Пьяный алкач получил за наезд и убийство 8,5 года колонии. Скоро должен выйти. За два года до жуткой трагедии он уже попался за езду подшофе... Каким мог поспе первого эпизода сесть за руль? Элементарно! А где гарантия, что он не устроит нечто подобное еще раз? В прошлом году вине пьяных водителей случился 14 481 авария. В 2019 году было 14 689. Ах, у нас сократилось число аварий, ура-ура? Ерунда. Это просто следствие пандемии: был период, когда люди ехали реже. И эти минуты — как и всегда — капила море. А их слова делом: реверансы, исправительные работы, три года... И что — три года? Так он выйдет потом, любитель заложить за воротник и похихивать, и сидеть за руль. За примером ходить далеко не приходится, но меня среди дальних знакомых есть один такой дядечка, который с ранней и десяти лет уби на дороге двух детей. Но он ценится не померещится. Что такое 200–500 тысяч? Это его за крупную сумму. Но внутри его сознания есть трещина, которая заставляет его, в жизни тихоню, сначала наказать и колесить по городу. Уверена: пока за вождение в пьяном виде не будут лишать прав пожизненно и наказывать по максимуму, ситуация с инициацией не изменится. Инициация — это не раз свечивались в новостях по этому поводу? Колебки. И так, законодателям собрались обсуждать наказание для тех, кто уже имеет судимость за аналогичное преступление. Неадекватный подход! Надо исключить возможность «аналогичных преступлений», причислить се к людям всех возрастов — а такая правды больше жизни, не взира на чины-звания. Тогда, возможно, у людей будет больше доверия и к сфере законов и их исполнения.



ОЛЬГА КУЗМИНА ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Мнение колумниста может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Реставрацию аудиторий проведут по всем правилам



10 апреля 16:21 Первый заместитель руководителя Департамента культурного наследия Москвы Сергей Мирзоян (слева) и тележурналист Евгений Попов обсуждают перспективы реставрации исторических аудиторий МГУ

Пресечь варварские методы реставрации исторических аудиторий главного вуза России удалось благодаря своевременному вмешательству неравнодушных граждан. В субботу тележурналист Евгений Попов, представляющий общественность, и заместитель главы Департамента культурного наследия столицы Сергей Мирзоян рассказали, каких результатов удалось добиться на сегодняшний день.

Напомним, что скандал разгорелся в конце марта, когда студенты и преподаватели Московского государственного университета (МГУ) стали свидетелями разбора, который строили инженеры в реставрируемых аудиториях биологического факультета и главного здания вуза. — Я сейчас знакомлюсь с районом и, конечно, позволю в Департамент культурного наследия, попросить оказать содействие в том, чтобы работы производились должным образом, — рассказал Попов.

истати

Исторические интерьеры МГУ находятся под охраной как объекты культурного наследия регионального значения. Этот статус они получили в 1987 году. Оригинальные мебельные коллекции аудиторий Главного здания и факультетских корпусов, построенных в 1949–1953 годах, а также панели, которым наследия, попросить оказать содействие в том, чтобы работы производились должным образом, — рассказал Попов.

Детей угостили звездным тортом



В минувшие выходные в районе Текстильщиков, в помещении «Совета матерей России», председателем которой является Татьяна Буцкая (на фото), прошло мероприятие для ребят из многодетных семей. Оно было посвящено Дню космонавтики.

досье

Татьяна Буцкая — эспертиз, «председатель и организатор» общероссийского движения «Совет матерей», президент ассоциации потребителей и производителей детских товаров, член «Клуба родителей», член Общественного совета по независимой оценке качества условий оказания услуг организациями в сфере охраны здоровья, созданного при Департаменте здравоохранения Москвы.

всего один ребенок в семье — дети развлекали друг друга. Но я убедилась, что всем необходимы встречи с другими людьми. Пандемия доказала, насколько ценны живые разговоры и очные встречи, игры на свежем воздухе и дружеские посиделки. Спасибо Татьяне Вайдел за прекрасный, полный улыбок и веселья день. И, конечно, заупокой. Торт, который в этот день подарили ребята и взрослые, был, как и положено в день космонавтики, звездным. Космические силки коржи украшали изображениями созвездий и планеты Юпитер, — радуется Буцкая. — Наша страна первая запустила спутник на орбиту Земли, и первым человеком в космосе был наш Юрий Гагарин, — улыбается председатель «Совета матерей» Татьяна Буцкая. — И сегодня Россия — лидер в освоении космоса. Кстати, нашу вакцину «Спутник-V» выносятся за пределы страны. Дети должны знать эти факты и гордиться своей страной. По окончании праздника все маленькие гости получили бесплатные билеты в Музей космонавтики. — Я очень хотела увидеть своими глазами ракету, кабину спуска, скафандры и тибки с собой, — радуется Ярослав Гончаров. — Запрта мы с мамой побывали в музее и все это увидели! — Все мечты детей должны сбываться, — убеждена Татьяна Буцкая. — Именно для этого мы добиваемся закона о многодетных семьях, чтобы каждый ребенок имел возможность поступить в лучшие технические вузы страны, строить новые ракеты или вступать в отряд космонавтов. У всех россиян должны быть равные возможности!

справка

В 2021 году, помимо онлайн-площадок, диктант можно было написать дистанционно. Текст на разных площадках читали на русском и английском языках. В день акции работало 1100 площадок по всему миру. В России диктант написали в 708 населенных пунктах, а за рубежом и пропону присоединиться 200 городов из 57 стран.

Редакция «ВМ» продолжает традицию тотального диктанта

В субботу в России и других странах мира состоялась просветительская акция «Тотальный диктант». В столице одной из площадок традиции стала редакция газеты «Вечерняя Москва».

В этом году автором текста «Тотального диктанта» стал писатель и сценарист Дмитрий Глуховский. В столице одной из площадок традиции стала редакция газеты «Вечерняя Москва». В этом году текст диктанта был довольно прост, — рассказал Андрей Житинкин. — Я испытал колоссальное удовольствие. Я всегда был отличником, учился на один пятерик. И даже в Текстильском институте имени Шукина я поступил в первого раза, хотя многие талантливые абитуриенты не проходили туда именно из-за вступительного экзамена. Режиссер отметил, что для современных артистов очень важно быть образованными и грамотными. Заместитель директора медиацентра «ВМ» Елена Пleshин-

цева отметила, что коллектив газеты с удовольствием откликнулся на предложение написать «Тотальный диктант» и сохранить многолетнюю традицию участия в этой акции. — Приятно, что традиция живет. Проверить свои знания и написать диктант в этом году удалось как молодежи, так и опытным сотрудникам, — сказала Елена Пleshинцева.

ОЛЬГА ПАНОВА ДИРЕКТОР ЦМ

справка

В 2021 году, помимо онлайн-площадок, диктант можно было написать дистанционно. Текст на разных площадках читали на русском и английском языках. В день акции работало 1100 площадок по всему миру. В России диктант написали в 708 населенных пунктах, а за рубежом и пропону присоединиться 200 городов из 57 стран.



10 апреля 15:29 Народный артист России Андрей Житинкин продиктовал текст для участников «Тотального диктанта» в редакции «Вечерней Москвы»